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Αυστηρά μέτρα και …‘ανεξίτηλες’ ποινές και…αφαίρεση διπλωμάτων και….
ένα σωρό σχέδια για να …οδηγηθούν στην οδό της σωφροσύνης οι Έλληνες 
οδηγοί, με τον Κ.Ο.Κ. και το καινούργιο  point system, που τίθενται σε εφαρ-
μογή από τις αρχές Ιουνίου. 
Και καλώς κάνει το αρμόδιο Υπουργείο και προειδοποιεί τους ανεπίδεκτους 
μαθήσεως οδηγούς, αλλά πολύ φοβούμαστε πως αν δεν υπάρξει αποφασι-
στικότητα στην επιβολή των μέτρων,  αλλαγές προς το καλύτερο στην οδική 
συμπεριφορά μας δε θα υπάρξουν, για να μη πούμε ότι  το χάος που επι-
κρατεί καθημερινά στους δρόμους όλων των ελληνικών αστικών κέντρων 
θα χειροτερεύει .
Και πώς θα «πεισθούν» οι οδηγοί να εφαρμόζουν τον Κώδικα Οδικής Κυ-
κλοφορίας, όταν κάνουν κάθε λογής παράβαση, μικρή και μεγάλη, δίχως να 
υφίστανται τις συνέπειες ουσιαστικών κυρώσεων;
Πιο χτυπητό παράδειγμα δε, μέσα στην πόλη, από αυτό της παράνομης 
στάθμευσης, δεν υπάρχει. Κι’ ας μην ισχυριστούμε ότι η Θεσσαλονίκη δεν 
έχει, σε ένα τουλάχιστον μέτριο βαθμό, επαρκές οδικό δίκτυο, γιατί στις πε-
ριόδους των γιορτών, όταν η πόλη και οι δρόμοι αδειάζουν, διαπιστώνουμε 
τη φύση του προβλήματος.
Αλλά, πώς να λειτουργήσει αυτή η πόλη, όταν οι αρμόδιες αρχές, δηλαδή 
η Τροχαία και η Δημοτική Αστυνομία, αφήνουν την παράνομη στάθμευση 
να οργιάζει ακόμη και στα σημεία που υπάρχουν πάρκινγκ και μάλιστα σε 
ώρες με θέσεις κενές; Πιο κραυγαλέα παραδείγματα από το όργιο της πα-
ράνομης στάθμευσης στην περιοχή του Ιπποκρατείου νοσοκομείου, όπου 
υπάρχουν δύο πάρκινγκ, αλλά και στην περιοχή της ΧΑΝΘ, όπως και στην 
Πολυτεχνείου, δεν υπάρχουν, για να μην αναφερθούμε στο χάλι της Μεγάλου 
Αλεξάνδρου. 
Το αυτοκίνητο έχει γίνει ο κυρίαρχος αυτής της πόλης, με όλα τα μελανά 
επακόλουθα που ξέρουμε. Θέλουν να κάνουν πολιτική οι οργανισμοί το-
πικής αυτοδιοίκησης; Ας βρούνε τρόπους να εξασφαλίσουν υπόγεια πάρ-
κινγκ, έστω κάτω από αδόμητους κοινόχρηστους χώρους.  Ας φροντίσουν, 
για παράδειγμα, να εξασφαλισθούν  φθηνότερες τιμές για τους κατοίκους 
του κέντρου, άλλες για τους εργαζόμενους στο κέντρο και πολύ ακριβότερες 
για τους επισκέπτες, έτσι ώστε η στάθμευση σε πάρκινγκ να λειτουργεί ελ-
κυστικά και όχι αποτρεπτικά για τον οδηγό. Ας φροντίσουνε  κι’ αυτές οι επι-
χειρήσεις – εμπορικές και παροχής υπηρεσιών, για την εξυπηρέτηση των 
πελατών, ώστε να μη διαταράσσεται η οικονομική ζωή. Και το κυριότερο,  
ας κοιτάξουν οι αρμόδιοι να κάνουν σωστή αστυνόμευση και να αφήσουν τις 
ειδικές μεταχειρίσεις, ας καταλήξουν σε ορισμένα μέτρα τέλος – πάντων τα 
οποία και να εφαρμόζονται απαρέγκλιτα, γιατί τα περί αυστηροποίησης των 
ποινών διαφορετικά δεν θα συγκινήσουν κανένα. 
Πρέπει επιτέλους να γίνει κατανοητό ότι αν δεν συνδυασθεί η αυστηρή αστυ-
νόμευση με μέτρα που θα διευκολύνουν τη νόμιμη στάθμευση των αυτοκινή-
των σε ειδικά διαμορφωμένους χώρους, η πόλη δε θα μπορέσει να ανασάνει 
και  το κυκλοφοριακό κομφούζιο, με όλα τα αρνητικά συνεπακόλουθα, θα 
αυξάνεται ημέρα την ημέρα. 
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